

# 省级以下工商质监取消垂直管理 再度回归地方管理,维护食品安全是主因

据《第一财经日报》报道 日前,国务院办公厅下发国办发[2011]48号文(下称“文件”),调整省级以下工商质监行政管理体制,由垂直管理改为地方管理。“这份文件目前还没有到达所有的地方,但确实已经出来,且在文件下发之前,文件保密程度极高,所涉及的两个部门都不知晓此消息。”一位地方质监体系工作人员对记者表示。

文件称,将工商、质监省级以下垂直管理改为地方政府分级管理体制,业务接受上级工商、质监部门的指导和监管,领导干部实行双重管理,以地方管理为主,其行政编制分别纳入市县行政编制总额,所属技

术机构的人员编制、领导职数,由市、县两级机构编制部门管理。

这份涉及到质监、工商体系的行政体制改革文件的诞生,是当前食品安全现状的一种必然。“目前食品安全在执法过程中存在的问题日益凸显,扯皮现象严重,不管这份文件是什么样的改革内容,都是一种必然,否则食品安全在监管层面会一直存在问题。但是取消垂直管理只是质监、工商改革的第一步。”一位接近国家质检总局的专业人士表示。而事实上,日益严峻的食品安全问题不断出现的当前,分段监管也不断地显现出其弊端,质监管生产,工商管流通,而农业负责农产品。“看似非常

明了,但是在实际执行中,总有灰色地带,搞得质监无法插手,工商也不管,这是常有的事情。而食品安全法出台后,要求地方政府负责,但是质监和工商的管理体制又是省级垂直管理,让地方政府也没有权力去管,责任不明确,而这个因素是出台取消省级垂直管理的一个主要原因。”上述质监人员表示。

相对于1998年的质监、工商的垂直改革来讲,在经过13年之后,在这份文件出台之后,出现了再次回归。如果说垂直改革是为了摆脱当年地方保护,增加执法独立性,而取消之后,是否能从根本上解决食品安全问题,这将是目前最为关键的点。

## 北京外来人员 可申请公租房

星报综合消息 北京市建委19日下午举行发布会,正式公布《关于加强本市公共租赁住房建设和管理的通知》,外来人员持续稳定工作满一年无住房可申请公租房。该通知将于今年12月1日起实行。

近日北京市召开会议,讨论通过《关于加强本市公共租赁住房建设和管理的通知》,涉及首都公租房建设、审核、分配及后期管理的各项政策。公租房的供应对象包括三个方面:廉租住房、经济适用住房、限价商品住房轮候家庭;申请人具有北京市城镇户籍,家庭人均住房使用面积15平方米(含)以下;3口及以下家庭年收入10万元(含)以下;4口及以上家庭年收入13万元(含)以下;外省市来京连续稳定工作一定年限、能提供相应证明且在京无住房的人员。

# 上海留学生刺母案昨日庭审 被鉴定为患精神分裂症,母亲希望从宽处理儿子

据新华社电 上海市浦东新区人民法院10月19日开庭审理发生在今年3月的“留日学生刺母案”,检察机关公诉称汪某犯有故意伤害罪。司法鉴定显示,汪某患有精神分裂症,具有限定刑事责任能力。

今年3月31日晚,在日本留学近5年的汪某从日本东京乘坐飞机回到上海,在上海浦东机场与母亲因学费问题发生争执,汪母明确表示已没有财力再供其继续求学,深受刺激的汪某从随身的托运行李包内拿出两把尖刀,对母亲头部、手臂、腹部、背部多处进行砍、刺,毫无防备的汪母受伤后最终倒地,汪某在逃离现场时被民警抓获。经法医学鉴定,汪母的伤势构成重伤。

检察机关在出庭公诉时出具了司法鉴定意见书。今年6月,经司法鉴定,汪某患有精神分裂症,具有限定刑事责任能力。公诉人表示,被告人汪某持刀故意伤害他人身体,致人重伤,应当以故意伤害罪追究其刑事责任,依法应判处有期徒刑3年以上10年以下有期徒刑。鉴于汪某作案时具



庭审中,汪某在举证阶段翻看证据材料

有限刑事责任能力,依法可以从轻或减轻处罚;汪某到案后如实供述自己的罪行,依法可以从轻处罚。汪某的辩护律师则表示,汪某作案时属于发病期,主观意识已经丧失,汪某应当不负刑事责任。

虽然被告席上坐着自己的母亲,可能

是心中充满了愧疚,汪某始终不敢用眼睛正视自己的母亲。作为受害人的汪母表示,自己做母亲并不“称职”,没有及时带儿子治疗精神疾病,希望法律能够从宽处理自己的儿子。法院将择日对此案作出一审判决。

## 佛山遭碾女童 病情据称恶化

星报综合消息 记者19日从广州军区广州总医院获悉,广东佛山遭碾轧2岁女童小悦悦病情从18日晚开始进一步恶化,医院正在尽全力抢救。

这是该院ICU(重症监护室)中心主任苏磊当天在媒体通气会上披露的信息。苏磊表示,现在医生在ICU对小悦悦进行抢救。但他拒绝对小悦悦病情作进一步介绍。但有人透露,小悦悦目前心肺功能出现衰竭现象,情况不稳定,医生正在严密监控。

据悉,小悦悦的致命伤是被车撞倒后头部摔到地面造成的减速伤,压坏脑干导致其呼吸和循环衰竭,她仍无自主呼吸,必须依靠呼吸机维持。小悦悦母亲曲女士听到女儿病情恶化的消息后泣不成声。小悦悦的父亲表示,已对事故发生时冷漠无情的人没有怨恨之情。目前,小悦悦家人收到社会各界人士捐款超过27万元。

## 嫌犯与狗同笼 河南官方否认

据《河南日报》报道 近段时间,河南南阳涉黑案主要成员杨金德自称遭受刑讯逼供的报道广泛传播。10月16日,杨金德在南阳中心医院进行全面体检及刑事医学鉴定,南阳市委、市政府成立联合督导组全程监督。昨日正式公布的鉴定结果表明,报道与事实严重不符,南阳政法机关在办理杨金德涉黑案过程中不存在刑讯逼供现象。

今年7月28日,唐河县法院对杨金德涉黑团伙案做出一审判决,案件进入二审。10月10日起,一篇题为《民企老板“涉黑”称遭刑讯逼供,体罚后与狗同笼》的新闻稿在网上大量转载。南阳市委、市政府高度重视该报道,当即责成相关部门开展全面调查。调查组逐个调查办案民警,调取视频监控录像,并讯问调查同监室人员,没有发现民警在办案过程中存在刑讯逼供行为。

10月14日,河南省公安厅针对南阳市公安局的报告,采取异地用警的方法,组成联合核查组。核查组全程开展调查,也没发现刑讯逼供行为。经联合调查组调查,杨金德所称在警犬基地遭遇的“鬼洗脸”、“与狼共舞”等刑讯逼供并不存在。警犬使用有严格的审批程序,除驯犬员外,其他任何人员都无法接近在此训练的警犬,更不可能将凶猛的警犬和人关在一个笼子里。

# 女公务员性爱日记涉及多名领导? 当地官方回应称无中生有,给当事人造成影响

据《城市信报》报道 网上近日流传一篇长文,文中自称是一名女公务员,与单位多名领导之间存在感情纠葛,细心的网友发现,文中人物竟与温州龙湾区一街道的相关负责人能对上号。10月18日,记者致电龙湾区宣传部,工作人员表示,网帖内容是无中生有,疑似网络小说。

**网帖爆料:**  
女公务员与多名领导有染

近日,有网友爆料称,温州一女子在网络中自曝与单位多名领导有不正当关系。发帖者声明称,帖子内容来自女主角博客,涉及人名经过处理。

整篇文字分六个章节,洋洋洒洒数千字,文中女主人公以第一人称进行讲述。一开始女子就自称先后与王X、老范和章K有情感纠葛。她首先描述自己与王X的交往,随后又与单位的主要领导章K交往,女子称章K给了她一个优秀公务员的称号,这也让她尝到甜头,并认为跟着章K没

有错。通过章的口,女子还在文中爆料单位其他领导和同事的隐私。

女主人公在与章交往时也明白到,“这是一场无望的爱”。令女主人公得意的是,与她同时交往的王与章为了她还吃醋,两人在她面前不断地糟蹋对方形象。然而,女主人公的文字中,也流露出与多名男子交往的无奈与不信任。在文章的最后,她这样写道:“真的心情很不好啊,找个人嫁了算了!”

虽然人物名均采用姓氏或英文代替,但网友发现,这些英文其实是人名的拼音首字母,对号入座之后恰恰是温州龙湾区一街道办事处多名主要领导的名字。

**当地回应:**  
经确认帖子内容无中生有

此文网被转载后,网友们对揭发的真实性产生分歧,有网友认为这是一场“官场现形记”,也有网友认为不能对号入座,“怎么看都像网络小说”。

有网友认为,写这些的人可能另有目的,不排除有攻击领导的可能。网友“winwa99”说:“如果是编造的,是不是涉嫌诽谤?”

昨日,记者多次拨打网友所公布的街道办事处党政综合办公室的电话,但始终无人接听。随后记者联系温州市龙湾区宣传部外宣办公室,一位工作人员得知记者采访来意后说:“这个帖子我们也看过了,这是有网友闲着没事闹着玩乱写的,这是在写小说,而且好像在模仿其他故事拼接而成。网帖中虽然说‘不要对号入座’,但是现在确实给当事人造成了影响,现在当事人打算采用法律来维护自己的名誉。”这位工作人员表示,这篇网文最初就出现在温州当地的论坛中,经确认后这篇网文是无中生有。

法律界人士认为,通过现有内容,这篇文章足以给人以误导,使某些特定的人造成名誉上的损害,当事人可以追究作者相应的法律责任。